

新闻追踪

容留上海大巴常熟车祸肇事司机吸毒

犯罪嫌疑人李某今天上午被批准逮捕

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 罗涛 实习生 莫凡) 今天上午, 容留上海大巴常熟车祸肇事司机吸毒的犯罪嫌疑人李某, 因涉嫌容留他人吸毒罪, 被宝山区

检察院批准逮捕。

检察机关经审查认定, 今年4月20日晚上10时许, 犯罪嫌疑人李某在其暂住处, 容留上海大巴常熟车祸肇事司机王某、王某某等人

以自制“冰壶”烫吸的方式, 吸食毒品冰毒。

4月22日上午, 王某驾驶沪BL1290大客车(车上乘客32人)经高速公路S38苏州段太宁线1

公里处, 因先前吸食毒品而出现幻觉, 怀疑有警方车辆跟踪, 致所驾驶大客车突然变道, 发生严重交通事故, 造成14人死亡, 多人不同程度受伤。

检察机关认为, 李某容留他人吸毒造成严重后果, 且有盗窃前科并有吸毒恶习, 为保障诉讼顺利进行, 有逮捕的必要, 遂对李某以涉嫌容留他人吸毒罪批准逮捕。

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 罗涛 实习生 莫凡) 今天上午, 宝山区检察院以涉嫌故意伤害罪, 对在本市849路公交车上持刀刺伤驾驶员的犯罪嫌疑人周某批准逮捕。

检察机关经审查认定, 今年3月21日上午, 犯罪嫌疑人周某在

持刀刺伤849路公交车驾驶员

周某经鉴定患精神分裂症, 具限定刑事责任能力

宝山区区长江路吴淞煤气厂桥站乘坐849路公交车, 因使用伪造的《中华人民共和国残疾军人证》被

驾驶员焦某发现而发生纠纷。周某用携带的折叠刀猛刺焦松林颈部等处, 造成焦松林面部遗留单条疤

痕大于3cm, 颈部创口致气管破裂等, 经鉴定已构成轻伤。

检察机关认为, 犯罪嫌疑人周

某在公交车上持刀伤人, 社会危害性大, 为保证诉讼顺利进行, 对其有逮捕必要。

另悉, 经上海市精神卫生中心司法鉴定所鉴定, 犯罪嫌疑人周某患有精神分裂症, 案发时及目前处于缓解不全状态, 在本案中具有限定刑事责任能力。

为朋友「助阵」怕自己人吃亏

两醉汉打伤执法民警

饭店内酒醉的顾客间发生冲突, 一方觉得吃亏, 叫来数十人将对方围堵在包房内蓄意报复。派出所民警赶到现场处理纠纷, 被醉醺醺的王某和朱某打伤。昨天下午, 普陀区法院以妨害公务罪判处两人拘役4个月。

围堵包房

去年12月8日晚9时许, 普陀区真如派出所接到报警, 铜川路某饭店发生顾客打架事件, 民警老郭立即和同事赶到现场。

饭店2楼一包厢门口聚集着许多人, 试图冲入包厢。老郭和同事立即拦在包厢门口。原来, 包厢内的客人和其他客人发生口角, 双方打了起来导致有人受伤。包厢外的客人觉得吃亏了, 就叫来数十人准备报复。

一记重拳

增援民警赶到后, 老郭和同事准备将参与打架的当事人带回派出所询问, 并安排受伤人员验伤。民警要求围在外面的人留出一条通道, 以保护包厢里的顾客离开饭店进入警车。此时, 围堵的人群骚动起来, 有人起哄: “警察放人了!” 其间有人偷袭包厢内出来的顾客, 被民警用身体挡住。

包厢内最后一名顾客出来时, 外面有人大喊: “就是他惹的事!” 几个人冲出来对该男子拳打脚踢。老郭立刻大喊: “我们在执行公务, 不许打人!” 并将被打男子挡在身后。这时, 忽然一记重拳结结实实落在老郭的左脸上。

妨害公务

出手打老郭的是一名留平头的男子, 民警老徐疾眼快一把抓住“平头”的手臂, 并声明: “你不可以妨害公务, 我们要依法口头传唤你。” 此时, 一名“长发”男子朱某挥拳击打并抓伤老徐的手背, 强行掰开老徐的手, 放走了“平头”, 后朱某被民警制服。

事后, “平头”王某投案自首。经查, 两人当晚喝了不少酒, 得知朋友被打后赶到饭店“帮忙”。经鉴定, 老郭和老徐的伤势构成轻微伤。 通讯员 孙超 本报记者 徐轶汝

都说卖假烟有贩毒的利润, 却没有贩毒的风险, 这也是市场上贩卖假烟屡禁不止的原因。面对高利润低风险, 有人铤而走险, 踏上了犯罪的不归路。连日来, 崇明县检察院办理了数起贩卖假烟案件, 均以销售假冒注册商标商品罪对犯罪嫌疑人批准逮捕。

通过网络联系“上家”

今年春节过后的一天, 平时在上海做水果生意的黄某上网时无意间看到销售品牌假冒香烟的广告, 广告中大肆宣传卖假烟能赚钱。想到自己卖水果每天起早贪黑却收入微薄, 黄动了心。他通过广告上留下的联系电话与对方取得联系, 一名姓江的男子在电话中介绍了一些香烟的品牌, 并不断宣称卖假烟能赚大钱来鼓动黄。当即, 黄就向江姓男子订购了一批假烟。

根据黄到案后供述, 上家通过快递将货物寄给他, 每次送来什么烟自己事先都不知道, 只有等货到拆封后才知道是什么品牌的假冒香烟。事先, 黄都是与上家谈好每种烟的价格, 然后按照实际收到的货物, 将钱汇入上家指定的银行账号。上家还告诫黄, 为防止被查到, 收货时

嫌做正规小生意“来钱慢”走上“挣快钱”歪路
不卖水果不卖报 改卖假烟进班房

绍波 图

要使用假身份证, 于是黄每次收货时都使用一张捡到的身份证。

3月22日, 黄第3次从上家处购得假烟, 在将假烟运送至租房

屋时被公安机关查获。经清点, 当场查获的假烟达1125条, 价值人民币21万余元。根据黄的交代, 警方又在黄的另一处租借地查获待售的假

冒卷烟1200条, 价值人民币34万余元。

夫妻合作藏匿假烟

现年58岁的郁某于2008年来到上海打工, 当时以卖报为生, 勉强糊口。看到身边有人靠卖假烟赚了不少钱, 郁萌生了卖点假烟来卖的念头。

通过熟人, 郁找到了进货的上家。今年3月5日凌晨3时许, 上家将郁订购的假烟送来, 郁和丈夫一起将这批假烟藏在丈夫单位的值班室。郁以每条27元的价格购入这些假烟, 然后准备以每条29元至31元的价格转卖给他人, 从中赚取利润。警方接到举报后, 在藏匿假烟的屋内共搜获某品牌假烟84箱共计2100条, 价值人民币108万余元。

归案后, 郁交代在她的租住地还有七八箱假冒香烟。经过清点, 共有各类卷烟376条, 价值人民币20余万元。 通讯员 丛剑 本报记者 郭剑烽

房客月付40元长期占房不肯搬

法院判定不低于廉租房租金标准解决老房历史遗留问题

明明是李家祖传的一间旧房, 却因一些历史遗留问题, 被陈家以每月40元的使用费长年占住而无法索回。李家每每向陈家讨要房屋, 都被陈家以生活困苦、他处无房为由拒绝。

无奈之下, 李家走法律途径, 要求陈家迁出自家房屋或者按每月2200元的市场价标准支付使用费。虹口区法院审理后, 最终判决陈家应不低于廉租房租金标准向李家支付房屋使用费。

一住60年

事情还得从几十年前说起。系争房屋原本是李家祖辈所有的私房, 在上世纪50年代暂时租给陈家的祖辈携家人居住。此后, 陈家始终居住于此, 陈家的后人也在该房中长大成家, 而李家由于一些历史原因, 始终未能收回房屋。

上世纪90年代, 李家曾向法院起诉要求取回房屋, 但由于陈家生活困难, 又没有其他住所, 李家也无可奈何, 只能接受法院当时作出的由陈家向李家每月支付40元使用

费的判决。

如此又过去十多年, 李家感觉以现在的经济水平和市场条件, 陈家仍旧按照每月40元的标准支付租金, 实在太不公平。家里人协商一致后, 决定再次向法院起诉陈家, 要求法院维护自己的合法权益。

“实在有困难”

在案件审理中, 陈家依然强调, 并非故意占用李家的房屋, 实在是一方面因历史原因造成了陈家长年居住在此的事实, 家人的户籍也都在房屋内, 另一方面陈家的经济条件非常困难, 无法另行解决住房问题, 也无力支付较高的租金。

提至400元

法院审理后认为, 陈家是基于历史原因长期占用系争房屋, 不属于对他人财产的恶意侵占; 但李家作为系争房屋的所有权人, 正当的财产权益也应该得到保护。

十多年来, 我国社会的经济、物价水平及国家住房政策等均已发生

巨大变化, 再以每月40元作为房屋使用费的支付标准, 显然有失公平。目前, 我国已经建立了包括廉租房在内较为完善的住房保障制度。如果陈家确实存在生活和经济困难, 符合申请廉租房条件的, 完全可以用廉租房这一国家住房保障制度来解决其居住问题; 如果陈家的经济状况超过申请廉租房的条件, 那显然也没理由要求他人以自己的私有财产提供比国家政策更为优越的住房保障待遇。因此, 陈家对系争房屋的使用费至少应不低于廉租房租金标准。

最终, 法院酌情确定陈家应支付的房屋使用费为每月400元, 同时考虑到面对费用标准的变化, 陈家可能需要一定时间寻求对自己更为有利的住房保障方式, 故对启用新的费用标准给予一定的宽限期。

判决后, 陈家未上诉, 接受了新的使用费标准, 并表示将积极申请保障房, 以解决与李家的纠纷。

通讯员 高行玮 吴燕 本报记者 袁玮

本报讯 (通讯员 张艳 记者 徐轶汝) 杨某与朋友喝完酒后去KTV娱乐, 将点歌女打伤后强暴。事发后, 杨某负案潜逃。昨天, 杨某被上海铁路警方移交给山东警方押解回鲁。

昨天上午, 铁路上海站公安段民警在北广场巡查时, 发现路过此处的杨某形迹可疑, 遂上前盘问检查, 经上网比对发现他竟然是公安部网上通缉的在逃人员。

据29岁的杨某交代, 5月8日晚, 他和朋友喝完酒后来到菏泽市牡丹区一家KTV娱乐厅, 让点歌女雯雯提供陪唱服务。之后, 杨某与朋友起了歹念, 强行带着雯雯到了KTV附近的宾馆里, 将雯雯打伤后强暴。

男子酒后殴打强暴点歌女
出逃途中在铁路上海站被识破

案发后, 杨某从山东一路逃到浙江, 呆了几天后来到上海, 打算转乘长途汽车到天津投奔朋友, 谁知刚到上海就被细心的上海铁路民警识破, 落入法网。